

汉中:打造宜居宜游生态城市新形象

本报汉中讯(记者 陈卫平)7月11日,汉中市市委宣传部、市政府新闻办召开“牢记嘱托 感恩奋进 努力建设生态城市”系列新闻发布会,汉中市发展改革委、生态环境局、林业局、水利局分别就相关主题进行了信息发布。

汉中市委改革委党组成员、副主任杨恒介绍,过去一年,汉中市加快打造生态城市“五个新标杆”,强化组织协调推进,生态城市新体系日趋完善;优化调整规划布局,生态城市新格局逐步构建;深化环境保护治理,生

态城市新画卷更显亮丽;推动产城融合发展,生态城市新动能逐渐释放;统筹城乡一体发展,生态城市新高度不断延展;提升宜居宜游品质,生态城市新形象日益彰显。

汉中市生态环境局党组成员、副局长路松柏说,一年来,汉中以生态环境质量改善为核心,全力以赴打好污染防治攻坚战,生态文明建设稳中有进、成效显著。全市优良水体占比100%,汉江、嘉陵江出境断面水质稳定保持Ⅱ类标准,水环境质量稳居全省前列。截至7月10

日,市中心城区空气质量综合指数3.77,优良天数164天,同比增加17天,空气质量明显改善。土壤环境稳定良好,核与辐射、危险废物安全可控,突发环境事件连续3年保持“零纪录”,生态示范创建数量全省第一。

汉中市秦巴办常务副主任翟辉介绍,去年以来,汉中市林业部门围绕主责主业,坚持系统治山、条例护山、规划管山、智慧控山,统筹推进秦巴生态环境保护 and 修复治理,持续抓好守绿、护绿、增绿,加强湿地保护管理,切实守牢生态城市建设

绿色本底。

汉中市水利局副局长王利夫介绍,一年来,全市水利部门坚定不移走生态优先、绿色发展道路,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。天汉湿地公园作为汉江综合整治工程的示范项目,是一座集生态、休闲、健身为一体的综合性公园。汉江汉中段水质持续保持优良,出境水质稳定达到Ⅱ类,汉江汉中城区段生态环境持续优化,原生动植物种群逐步恢复,珍稀动植物生长栖息地环境稳定。

咸阳市渭城区:组织干部旁听庭审

本报咸阳讯(记者 黄艳)为提高领导干部法治素养,促进行政机关依法行政,进一步推进法治政府建设,7月5日,咸阳市渭城区司法局会同区人民法院组织开展渭城区2024年第一次领导干部旁听庭审活动,邀请区人大代表、政协委员3人,组织各街道、相关行政执法部门40余名领导干部参加旁听庭审。

此次旁听的是一起非法采矿案。活动中,全体干部以庭审为课堂,以案例为教材,认真旁听了法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节。庭审现场庄重威严,庭审过程流程规范、重点突出、井然有序,为全体领导干部上了一堂真实直观的“法治教育课”。

宝鸡凤县:稻鱼共生促增收

本报宝鸡讯(张琪)近日,走进凤县凤州镇国安寺村,成片的水稻长势喜人,正是投放稻田鱼苗的好时节。为增加农户收入,国安寺村向水稻田里投放了2000斤稻花鲤。

投放现场,为保证稻花鲤的存活率,技术人员对前来务工的农户进行了技术指导。看着鲜活的鱼纷纷投进稻田中,国安寺村党支部书记陈海涛高兴地说:“2023年国安寺村开始探索稻田养鱼模式,今年我们扩大种植养殖规模,种植水稻10亩,预计产大米2000公斤,收入2万余元;养殖的2000斤稻花鲤预计收入3万余元,实现‘一水两用、一地双收’。”

安康举行反诈广场舞大赛

本报安康讯(通讯员 周瑞儒)7月12日,由安康市委宣传部、安康市公安局、安康市文化和旅游局、邮政公安安康分公司联合主办,镇坪县公安局承办的安康市首届“邮政杯”反诈广场舞大赛启动仪式在安康市金州广场举行。

活动中,安康市公安局领导向社会各界简要介绍了首届反诈广场舞大赛筹备情况和比赛相关规则,现场展播了首届反诈广场舞主题MV,展演了《反诈阵线联盟》《火红的萨日朗》两支指定曲目广场舞。

本次活动分为启动仪式、海选、半决赛、总决赛4个阶段,动员群众数量多、覆盖范围广,将有力推动反诈知识深入人心。

乡村学校少年宫 点亮多彩暑假

本报讯(记者 张艳芳)7月9日,西安市高陵区湾子中心小学携手山西运城学院“七色花 善出发”志愿服务队,为同学们精心设计了丰盛的“暑假大礼包”,给同学们带来了一场别开生面、寓教于乐的美育盛宴。

据了解,本次活动免费面向辖区学生开设绘画、吉他、乒乓球、篮球、羽毛球、舞蹈、朗诵共7个社团9个班,此外还开展了通修课程,即“2+1模式”——学习两节社团课程和一门通修课程。通修课程包括思想引领、文化传承、文明生活、快乐学习和艺术素养五大板块。该校校长张沫介绍,孩子们通过参加乡村学校少年宫活动,增长了见识、开阔了眼界,寓教于乐、受益终身。

瀛湖景区:做活水文章

本报安康讯(记者 吴琛琛)记者近日了解到,今年节假日期间,瀛湖景区接待游客数量实现了显著增长,与2023年相比,接待游客数增长164%,旅游收入增长125%。

“十年前我来过瀛湖,这次利用休年假带着家人来玩,最直观的感受就是旅游设施完善了,游客优惠政策多了,景区服务周到了。”采访中,榆林游客张先生告诉记者。

“2022年10月12日,交通运输部办公厅公布打造国内水路旅游客运精品航线试点单位及试点内容的通知,安康瀛湖作为陕西省唯一试点精品航线入选。”陪同采访的景区工作人员告诉记者,安康瀛湖旅游主要交通依靠水路客运,起点是瀛湖大坝码

头,途经玉兴岛、金螺岛、翠屏岛后再返回大坝码头,航程40公里,游览体验约5个小时,沿途有鸟语花香玉兴岛、神话传说织女石、浪漫爱情金螺岛、休闲度假翠屏岛等特色景点。

“水是安康旅游的灵魂,我们以水、以船为主搞‘水岸一体’‘水旅融合’,瀛湖水路旅游客运作为全省唯一试点的精品航线,既是荣誉,更是鞭策,瀛湖景区将以标准化助推精品航线提质增效。”陕文投安文旅公司品牌总监刘仰表示,自国内水路客运精品航线试点工作开展以来,瀛湖景区始终紧密围绕水上游船服务标准化试点示范要求,坚持守正创新,全面提质增效,推动融合发展。经过不懈努



瀛湖游船。

力,瀛湖景区成功获评国家级服务业标准化示范项目,为精品航线试点工作的深入推进和做精做优提供了有力支撑。

据了解,自瀛湖国内水路客运

精品航线试点工作开展以来,提供了船舶行业180人的就业岗位,同时带动了周边餐饮、住宿、娱乐等相关产业的发展,为521名从业人员提供了就业机会。

西农大白水苹果试验站助果农增收

7月9日,在白水县林皋镇北马村秋林苹果专业合作社果园里,果农林秋芳趁着天气初晴,和几位妇女忙碌在一排排果树之间,就连西北农林科技大学园艺学院赵政阳教授也参与其中。“枝与枝之间保持距离,不影响果子发育。大枝留7个果,小枝留2个果,梢头只留单果……”赵政阳拉起树枝,一边用手量着果子间距,一边叮嘱道。

身为合作社负责人的林秋芳听得很认真,在聊到自家果园情况时,她和赵老师的沟通明显多了起来。西北农林科技大学大白水苹果试验站作为我国首个苹果专业试验站,2005年建站至今,发挥着大学的科技资源与人才优势,不断为当地苹果产业发展提供科技支撑和技术服务,加速科技成果转化,解决产业难题,助力当地苹果产业走向快车道,并形成了以试验研究、示范推广、人

才培养、技术交流与合作的“四位一体”的基本功能。“校地融合”让白水县的苹果产业迎来质变,看得懂、学得会的科学技术也让农户的腰包鼓了起来。

经历多年发展,林秋芳成为当地有着丰富管理经验和过硬技术的企业家,“女能人”,合作社也发展到1000多亩。“一亩地多少棵树,挂多少果,能装多少盒,我心里清楚得很。去年一亩地稳产收益近7万

元。”说起现在的工作,她和丈夫管理果园,儿子依托电商对外销售,年过百万元的经济效益让林秋芳高兴得不拢嘴。

据了解,在赵政阳的牵头下,试验站成立了“白水县瑞阳瑞雪苹果协会”“杨凌西农瑞雪瑞阳苹果发展联合会”,目前,“瑞阳”“瑞雪”“瑞香红”苹果新品种在全国累计推广40余万亩。

本报记者 孙建恒

办好为民“暖心事” 当好群众“贴心人”

——宜君县推进惠民利民工作见实效

群众利益无小事,细微务实暖民心。今年以来,宜君县从人民群众最关心、最直接、最急需的问题入手,办实事、解难事,全力当好群众身边的“贴心人”。

桥梁改造 连通百姓心

“现在桥面宽了,农用机械过桥也更加方便了!”看着新修好的桥面,居住在云梦乡杨河村龙坊河组的村民高兴地说道。今年,云梦乡坚持以“为民办实事”为抓手,通过常态化开展民生大走访活动,深入走访调研,了解掌握群众的揪心事、烦心事、操心事。在社情民意走访调查中,发现位于杨河村龙坊河组的两座便民桥因

桥面狭窄已无法满足现代化农业生产需求。

云梦乡党委政府积极争取项目资金,于3月开启了两座便民桥的建设,并在施工过程中实地督导桥梁修建进度,攻坚克难,真抓实干,确保施工安全和质量达标。4月初,杨河村龙坊河组顺利竣工,赢得群众的一致好评。

送水进村 行动显真情

6月20日,宜君县五里镇唐家塬村路上人山人海,村民们提着水桶在供水点处运水储水。

6月以来,受持续干旱天气影响,唐家塬村出现暂时性用水困难。对此,宜君县水务局迅速行动,

及时组织县水旱灾害防御中心和县农村供水站进村入户将水送到群众家门口,解决群众用水燃眉之急。

一桶又一桶、一盆又一盆,汩汩清水流进水桶,也流到了村民的心田里。

连续5日的免费送水,不但有效缓解了村民的吃水问题,更用实际行动诠释了为人民服务的理念。

环境整治 乡村换新颜

走进棋盘镇马庄村,一座座屋舍错落有致,一条条道路干净整洁,一派清新美丽的景象。

自全县开展人居环境整治攻坚行动以来,马庄村结合村内实际,聚焦村容村貌,积极发动党员、群众以

“支部推动、党员带动、党群互动、群众行动”的党建引领模式,带动群众积极参与,推动马庄村人居环境整治长效开展。

截至目前,全村累计清理村内沟渠400余米,清理转运生产废弃物约0.5吨,清理废旧标示牌2个。同时,对村组破旧老化基础设施进行了升级改造,新拓宽道路500余米、新修花栏600余米、植树80余棵、花草种植1200平方米,马庄村的人居环境得到了明显改善。

细微处见初心。宜君县以真抓实干推进每一项惠民、利民工作,把工作做到位、做到底,让人民群众有获得感、幸福感。

通讯员 陈硕